



认真落实“两个责任” 推动全面从严治党全面依法治企

学思
践悟

信念的力量

■ 张博

这几天收看了《永远在路上》，我感触颇深。在节目中，一个个曾经的“王者”，现在皆变成了“阶下囚”。他们一字一句的发自内心的忏悔、一点一滴痛彻心扉的眼泪，给我们深刻的警醒。

同时，我想到了我们身边的具有正能量的感人事例，“当代愚公”李双良，年近花甲主动请缨，不要国家一分钱治理渣山，变废为宝、改善环境、造福后代。还有王其峰同志，在查出重病的情况下，向所有同事和亲人隐瞒病情，忘我工作。是什么成就了他们，是坚定的信念和坚强的毅力。他们身上，体现了共产党人的本色。

面对当前竞争残酷的钢材市场环境，我们每一位员工必须树立市场危机感和使命责任感，坚定信念、攻坚克难、众志成城，为公司打赢生存保卫战贡献自己的力量。

永远在路上

■ 李晓军

八集专题片《永远在路上》播出后，在社会上形成了强烈反响。

一个个鲜活的事例，彰显了我党在反腐败斗争中的坚定决心和反腐无禁区、全覆盖、零容忍的坚决态度。一些高官的相继落马说明了党纪国法面前没有例外，退休干部被查、陈年旧案重提从时间上阐明了反腐无界限，天网行动则从空间上说明了反腐无国界，我党已形成“老虎”、“苍蝇”一起打的上下联动局面。

一份份沉甸甸的悔过书，说明了惩前毖后的必要性和现实意义。专题片通过40多个典型案例和70多位国内外专家学者的点评，阐述了落马官员从清正廉洁一步步走向腐败堕落的心路历程，给我们广大党员以警示。正所谓前事不忘后事之师，惩贪肃纪一方面显示了我党“刮骨疗毒”的坚强意志，一方面教育后人，要认清形势及腐败带来的后果，不要再蹈前车之覆。

一桩桩赤裸裸的交易，被贪官们装饰的看似“天衣无缝”，实则经不起推敲。看似一个普通的饭局，背后却蕴藏着权钱交易的内幕；看似一个所谓的“礼尚往来”，实则是买官卖官的前奏；看似一个普通的人情世故，实则是官员大肆敛财的途径和手段。从表面上看都很正常，实际背后隐藏着不可告人的目的。

正如专题片片名所言，反腐行动永远在路上，只有进行时，没有完成时，也没有休止符。作为一名新时期的共产党员，我们要认清形势，结合“两学一做”学习教育，找准差距，迎头赶上，争做合格党员，为公司生产经营建设作出应有的贡献。

不锈钢冷轧厂运用“四种形态”开展逐级谈话

■ 通讯员 李章军 报道

本报讯 不锈钢冷轧厂按照党要管党、从严治党、层层传递压力、层层落实的要求，推进党风廉政建设，实践运用好“四种形态”，日前，逐级开展年度谈话工作。

该厂按照全面从严治党要求，运用监督执纪“四种形态”，以落实党风廉政建设监督责任为抓手，力求问题“早发现”，以开展反腐倡廉教育为基础，营造氛围“早提醒”，以加强制度建设为核心，苗头性问题“早纠正”，实现党内政治生活正常化，使党员领导干部不忘初心，增强政治意识，认真履

职尽责，自觉维护党的纪律。谈话的时限是，定期或不定期进行，每半年至少开展1次。谈话的方式是，副处级领导干部的谈话由厂党委书记进行，各支部书记（科长、作业区主管）的谈话分别由分管厂领导进行，各科室、作业区副职和有业务处置权人员的谈话由科室、作业区主要负责人进行。谈话的内容是，贯彻落实党风廉政建设责任制，遵守廉洁自律各项规定，履行“一岗双责”抓好职责范围内的党风廉政建设工作，对有业务处置权人员的教育、管理和监督，对廉政风险点的排查防控等情况。谈话中，谈话人要

给被谈话人指出存在的问题，对下一步工作提出要求。

该厂运用好“四种形态”，让咬耳扯袖、红脸出汗成为常态，立足于早，立足于小，把话谈至心里去，使党员干部远离底线，不触碰红线，把全面从严治党落到实处，营造风清气正政治生态。



学深悟透 提高能力

近日，原料开发采购部纪委召开纪检监察工作会议，要求部纪检监察人员学深悟透《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》，严明党的纪律和规矩，履行好监督执纪问责职能，不断开创纪检监察工作新局面。

曹钦 撰

碍于情面听任违纪 纪委书记失责挨板子

“在监督方面存在畏难情绪，不敢大胆履责，日常监督失之于宽。”福建省三明市三元区经济和信息化局原党委副书记、纪委书记杨建新后悔不已地说道。不久前，杨建新因履行监督责任不力受到党内警告处分，被调离纪检岗位。

去年3月，三元区纪委接到群众来信，反映区经信局私设“小金库”发放福利等问题。随后，区纪委调查发现，区经信局违规向辖区内服务对象收取项目前期经费，并将其中的20多万元放在账外使用，还涉及将房租费、乡镇企业供销公司账户注销余款和工程类初级技术资格任职评审费等放在账外问题。

经核查，时任区经信局党委书记、局长陈清林、副局长郑新伟、副主任科员李敏存在违反中央八项规定精神，私设“小金库”，违规发放福利等违纪问题；陈清林还涉及其他严重违纪问

题，涉嫌违法犯罪问题。日前，陈清林受到开除党籍、开除公职，其涉嫌犯罪问题被移送司法机关依法处理；郑新伟、李敏受到党纪政纪处分。

私设“小金库”，违规发福利，时任区经信局党委副书记、纪委书记的杨建新不但没有及时制止，反而碍于情面，听之任之。

调查还发现，杨建新之前接到过区监察局《关于区经信局将部分项目前期经费未入基本账户等问题进行整改的建议》的监察建议书，但他只是简单回复函，并没有采取具体的整改措施和制定翔实的整改方案，对发现的问题未及时进行组织查处纠正、如实报告，在社会上造成不良影响。

针对杨建新落实党风廉政建设监督责任不到位问题，区纪委启动“一案双查”程序，对杨建新进行立案审查，给予其党内警告处分，并建议将其调离纪检岗位。

“这次发生的案例，给我敲响

了警钟，自己安于现状、不敢监督、不善监督，终究酿成大错。今后，我将总结汲取教训，做忠诚干净担当的党员干部。”杨建新说。

“这起案例反映有的纪检干部盛行好人主义、搞一团和气，不担当、不负责，该发现的问题没有发现，发现问题不报告不处置，不整改不问责，造成严重后果。”区委常委、区纪委书记揭卫华表示，要用问责传导压力，用担当诠释忠诚，贯彻落实好《中国共产党问责条例》，对履责不力的必须把板子打下去。

摘自9月18日《中国纪检监察报》

